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EVENIMENTE 

Din nou la drum - Prima zi de şcoală, 14 septembrie 2015 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Luni, 14 septembrie, a fost o frumoasă zi de toamnă în 

care s-a auzit pentru prima dată clopoţelul începutului de an 

şcolar pentru peste 1000 de elevi ai Liceului „Mihail Sadoveanu” 

Borca. 

Prima zi de şcoală a fost marcată de emoţiile şi teama de 

necunoscut ale celor care încep clasa pregătitoare, de bucuria 

revederii colegilor pentru cei mai mari, dar şi de entuziasm cu 

gândul la faptul că vor avea de învăţat lucruri noi în anul şcolar 

care abia a început. 

În curtea liceului, elevii mari şi mici împreună cu părinţii 

sau bunicii lor au ascultat cuvântările domnului director Vasile 

Amariei, domnului primar Ovidiu Niţă, domnului senator Liviu 

Bumbu, a medicului Gigi Parfeni şi a reprezentantului poliţiei 

locale, dar şi al elevilor.  

Festivitatea a continuat cu un Te-Deum- slujba de 

început a anului şcolar, de binecuvântare a elevilor şi 

profesorilor, susţinut de către preotul paroh, Neculai Cojocariu. 

În cuvântul dumnealui de învăţătură fiind invocată Pilda 

semănătorului.  

După încheierea festivităţii, elevii s-au retras în clasele lor 

împreună cu învăţătorii şi diriginţii. 

În clasa noastră, d-na învăţătoare Bondar Gladiola ne-a 

dat manualele şcolare pentru clasa a IV-a, orarul provizoriu, lista 

cu lecturi suplimentare, ne-a anunţat despre programul 

rechizitelor gratuite şi despre rechizitele necesare în noul an 

şcolar. 

Prima zi de şcoală s-a încheiat. Ne îndreptăm bucuroşi 

spre casele noastre cu gândul la zilele care vor urma. 

           

        Matei Ruscanu, Remus Butnaru, cl.a IV-a 
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5 Octombrie 2015 - Ziua Mondială a Educaţiei  
 

Elevii clasei a IV-a au sărbătorit într-un mod deosebit Ziua Mondială a Educaţiei prin lecturarea şi 

vizionarea unor fragmente de teatru şi film inspirate de opera scriitorilor români în care sunt prezentaţi elevii 

şi dascălii lor de-a lungul timpului.  

Astfel, activitatea Imaginea învăţătorului în operele literare româneşti a adus în prim plan lucrările şi 

operele literare: 

Amintiri din copilărie, Ion Creangă 

Domnu’ Trandafir, Mihail Sadoveanu 

Dascălul, Dăscăliţa, Octavian Goga 

Un pedagog de şcoală nouă, Despre cometă, Premiul I, I. L. Caragiale etc. 

 

Domnu’ Trandafir este de fapt domnul Busuioc, primul dascăl al scriitorului Mihail Sadoveanu 

despre care acesta spune că:  „Învăţătorul meu din şcoala rurală primară de la Paşcani a fost domnul 

Busuioc, unul dintre cei mai pricepuţi şi devotaţi pedagogi pe care i-am avut în viaţa mea... Prin domnul 

Busuioc am cunoscut pe Creanga şi am învăţat punctuaţia. Am învăţat şi alte lucruri bune pe care nu le mai 

înşir aici: să plantez o floare, să împletesc coşuri de mlaja, să fac o pălărie de paie de secară ş.a.m.d.”. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

În Amintiri din copilărie, Nică merge la şcoala din Humuleşti, înfiinţată la stăruinţele preotului Ioan, 

care umbla din casă în casă pentru a-i convinge pe părinţi să-şi dea copiii la şcoală. Ştefan a Petrei spunea 

Smarandei, mama scriitorului, că nu are nici un sens să facă şcoală pentru că  nu-i ajută la nimic şi că mai 

bine l-ar ajuta sa facă sumani cu care să meargă la iarmaroc pentru a face bani pentru familie.  

Scriitorul îşi aminteşte de primul său dascăl, bădiţa Vasile „un tânăr frumos şi ruşinos ca o fată mare” 

şi care punea pe primul loc disciplina şi învăţătura. 

  

 

 

Când ne învăţa cum să spunem poeziile eroice, vorbea tare şi 

înălţa în sus braţul drept; când cântam în cor lovea diapozitivul de colţul 

catedrei, îl ducea repede la urechea dreaptă şi, încruntând puţin din 

sprâncene, dădea uşor tonul: laaa!. Când trebuia câteodată, sâmbăta 

după amiaza, să ne cetească din poveştile lui Creangă ne privea întâi 

blând, cu un zâmbet liniştit, ţinând cartea la piept, în dreptul inimii – şi 

în bănci se făcea o tăcere adâncă”.   

   („La noi  la Viişoara”, Mihail Sadoveanu, 1907) 

 

 
Vizionare Despre cometă, I.L. Caragiale 
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O atenţie specială a arătat  I. L. Caragiale faţă dascălul 

pe care l-a numit Marius Chicoş Rostogan, eroul întruchipând 

ceea ce autorul numea ironic - pedagogul nostru absolut, acesta 

fiind arogant cu cei slabi, dar slugarnic cu cei puternici. 

Elevii au vorbit despre ce înseamnă educaţie,  

cum ar dori ei să fie profesorul modern, au  descris  

şcoala în care învaţă şi au desenat o zi din viaţa de şcolar. 

Activitatea s-a încheiat cu înmânarea diplomelor de 

participare fiecărui şcolar. 

 

    Adela Ecaterina Aruştei 

 

 

Şcoala mea 

 

Şcoala la care eu învăţ se numeşte Liceul 

„Mihail Sadoveanu” şi se află în comuna Borca, Jud. 

Neamţ. Liceul are două corpuri de clădire, Aşi B, eu 

având clasa în corpul B. Aici sunt cincisprezece săli de 

clasă, de la clasa pregătitoare până la clasa a X-a. 

Sălile de clasă sunt spaţioase, luminoase, au fost 

renovate cu ferestre şi uşi din termopan. În apropierea 

clădirii principale se află sala de sport şi un teren de 

sport modern, dar şi biblioteca şcolară. În sala de sport 

ne desfăşurăm orele de ed. fizică şi întrecerile sportive, 

iar la bibliotecă mergem să citim şi să ne relaxăm. 

Corpul A al liceului se află într-o grădină 

frumoasă cu o fântână construită din lemn şi o alta 

arteziană. 

Copiii învaţă la multe materii şi participă la 

multe activităţi interesante. 

Mie îmi place la şcoală pentru că învăţ lucruri 

noi în fiecare zi şi am un respect deosebit faţă de colegi 

şi profesori ! 

          Remus Gabriel Butnaru 

 

 

Şcoala mea dragă 

 

Este 5 octombrie. Sărbătorim Ziua Mondială a 

Educaţiei - zi importantă pentru a vorbi despre şcoala  

mea.  

Şcoala mea în care învăţ din clasa întâi se află în 

apropierea bisericii şi a primăriei Borca. La parter învaţă 

elevii de liceu, iar la etaj sunt clasele mici, de la clasa 

pregătitoare la clasa a IV-a. 

Noi învăţăm la multe materii lucruri interesante 

şi care sunt foarte importante pentru viitorul nostru. Mie 

îmi place limba şi liteatura română, limba engleză, 

istoria, geografia, ştiinţele naturii şi educaţia plastică. 

Noi realizăm frumoase lucrări, mai ales acum - din 

frunze şi petale presate şi seminţe diferite. 

Corpul de clădire principal al şcolii mele are în 

curte o statuie a scriitorului Mihail Sadoveanu, fântână 

arteziane, bibliotecă, teren de sport cu tribună. 

Îmi place mult să învăţ în şcoala mea ! 

 

  Elena Amalia Bostan  
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Şcoala mea dintre brazi 

 

Pentru a ajunge la şcoală trebuie să urci aleea dintre brazi. În faţă se 

deschide un spaţiu larg, o curte mare a liceului, în care se află o frumoasă 

fântână arteziană, bănci şi brăduţi. În curte ne jucăm în pauzele de dinaintea 

orei de ed. fizică. Tot aici se află biblioteca şi sala de sport. La bibliotecă 

sunt multe cărţi, iar copiii expun multe lucrări şi desene de la diferite 

concursuri. Sala de sport este foarte mare. Aici, băieţii joacă fotbal, iar noi, 

fetele, jucăm handbal. 

Celelalte ore le desfăşor în corpul B al liceului nostru. Acolo ajung 

acum pe o străduţă asfaltată. Sălile de clasă sunt ca din poveşti ! ... Aşa de 

colorate şi de sclipitoare ! Copiii realizează foarte multe lucrări pe care le 

expun în sălile de clasă şi pe holuri. Am realizat colaje cu frunze şi seminţe, 

frunze vesele cu ochişori,multe picturi... 

Mie îmi place foarte mult la şcoală, iar materia mea preferată este 

matematica.  

Şcoala este locul unde ne luminăm mintea ! 

Şcoala unde învăţ eu e cea mai frumoasă ! 

                                   Elena Niţă Tincă 

La şcoala din pădure 

Numele şcolii mele este Liceul „Mihail Sadoveanu” 

Borca şi se află în pădurea din apropierea râului Bistriţa. 

Este o şcoală mare, cu multe corpuri de clădire şi o 

bibliotecă modernă. La sala de sport putem juca fotbal sau 

să aruncăm la coş. În curtea şcolii ne putem juca tot felul de 

jocuri. 

Copiii învaţă la şcoală să scrie, să citească şi să 

socotească. Noi facem anul acesta ore noi, ca istoria şi 

geografia. Pe lângă orele de la şcoală, noi am vizitat multe 

locuri interesante în cadrul excursiilor şi ale drumeţiilor. De 

asemenea, cu prilejul sărbătorilor de iarnă şi a sfârşitului de 

an şcolar, noi organizăm serbări deosebite la care sunt 

invitaţi părinţii şi bunicii noştri.   

Mie îmi place şcoala fiindcă în fiecare zi învăţăm 

lucruri noi, cunoaştem persoane interesante şi mi-am făcut şi 

mulţi prieteni.  

Imi doresc ca şcoală să fie modernă, cu sălile de 

clasă mai spaţioase şi elevii mai conştiincioşi. 

Îmi place şcoala ! 

   Matei Ruscanu 

   
Şcoala mea -Iustin Tofan-Ionel 

 
Banca mea - Teona Iordache 

 
Sala mea de clasă - 

Elena Niţă Tincă 
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Lansare de carte  

La căminul cultural Borca a avut loc în data de 26 octombrie 2015 lansarea volumului Valori şi 

destine din Borca-Neamţ, autor profesorul Gheorghe Ţigău. 

La manifestare au luat parte elevi, profesori, cadre didactice pensionare, foşti elevi, personalităţi 

locale, judeţene şi nu numai. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Într-o atmosferă de sărbătoare, au luat cuvântul în prezentarea 

cărţii, domnul profesor Gheorghe Ţigău, profesor de limba şi literatura 

română şi fost director adjunct al Liceului Borca, dl. primar - Ovidiu Geo 

Niţă şi numeroşi invitaţi: preotul Necului Cojocariu; inginer, prof. Ioan 

Drugă; prof. univ. dr. Dumitru Lupuleasa, farmacolog; inginer silvic, 

Ovidius Mărcuţeanu, fost senator; general, conf. univ. dr. Gheorghe 

Motoc; dr. inginer Mihai Niculiţă - a adresat o scrisoare deschisă 

evenimentului; dl. Valentin Andrei - referent comunicare de la Centrul 

pentru Cultură şi Arte „Carmen Saeculare” Piatra Neamţ, centrul care s-a 

ocupat de organizarea evenimentului; dl. Ion Asavei, directorul Bibliotecii 

Bicaz; dl. Geo Moroşanu,magistrat şi scriitor şi nu în ultimul rând, actriţa 

Camelia Paraschiv- Katai, care a recitat din versurile poetului Aurel 

Dumitraşcu. 

Invitat „virtual” a fost dl. Teodor Ilincăi, tenor - asistenţa audiind 

una dintre interpretările sale de excepţie.  

Pe scenă au mai urcat foarte talentaţii elevi Tănase Teodora şi 

Valeriu Ungureanu, care au interpretat cântece populare româneşti, vocal 

şi la trompetă. 

  

 

    

        

 În cartea sa, dl. Gheorghe Ţigău evocă perioada pe care a petrecut-o în Borca şi pe oamenii locului pe 

care i-a întâlnit sau care s-au implicat în viaţa comunităţii locale, în viaţa socială, culturală şi politică, în 

educaţia generaţiilor de elevi - profesori, ingineri, scriitori, preoţi, actori etc.  

 Evenimentul s-a încheiat cu o sesiune de autografe. 

           

                                                                Înv. Gladiola Bondar 
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Zilele Liceului „M. Sadoveanu” Borca 

 În zilele de 5 şi 6 noiembrie, 2015 au avut loc manifestările dedicate Zilelor Liceului „Mihail 

Sadoveanu” Borca. Cu acest prilej s-a organizat o deosebită expoziţie de pictură - Toamna,bogăţie şi culoare 

din cadrul concursului interjudeţean cu acelaşi nume, concurs avizat de Ministerul Educaţiei şi Cercetării 

Ştiinţifice, nr. 31504/03.03.2015. 

 Au fost expuse în corpul B al Liceului peste 300 de lucrări ale elevilor din învăţământul primar din 

peste 25 de judeţe ale ţării. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

       

     

    

                 

                                                                                                      Elena Niţă Tincă, cl. a IV-a 
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La mulţi ani, Biblioteca din Nord ! 
  

Joi, 5 noiembrie 2015, în sala amfiteatru a Liceului Borca s-au sărbătorit împlinirea a 20 de ani de la 

apariţia primului număr al revistei şcolare Biblioteca din Nord.  

La această aniversare au participat elevii liceului nostru, d-na profesoară de geografie Maria Lungu - 

primul manager al revistei şi cea care a înfiinţat Fundaţia „Scriitor Aurel Dumitraşcu”, bibliotecara Iolanda 

Lupescu - care se ocupă în continuare de apariţia revistei şi coordonează activitatea elevilor ce fac parte din 

clubul de jurnalism, d-na înv. Gladiola Bondar- o susţinătoare a revistei ce se ocupă de Pagina celor mici, 

prof. Liliana Chirilă - actuala preşedintă a Fundaţiei, realizează aşezarea în pagină a textelor, coordonează 

elevii în tehnoredactarea revistei, alţi profesori: Carază (Ţupu) Ecaterina, Mihai Vasilica, Candrea Teodora. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

S-au rememorat principalele momente şi activităţi de 

început în realizarea primului număr din noiembrie- decembrie 

1995, faptul că nu exista internet şi se lucra la revistă de la un 

singur calculator, pentru scanarea unor desene fiind nevoie de 

câteva zeci de minute. 

De-a lungul timpului au publicat în revistă numeroşi 

elevi, profesori, personalităţi marcante ale şcolii şi localităţii 

noastre:  prof. Lucia Coşulă, Maria Lungu (fost director al 

liceului), Gheorghe Ţigău (fost director adjunct), Liliana Chirilă 

(fost director) Marcela Gondor, Petronela Caia, Stejărel Cuşmir,  

 

 

Ioniţă Dumitru, Mircea (Mihai) Lazăr (prof. univ. dr.-docent, 

Sankt-Petersburg, Rusia), Otilia Alexa (Michigan, SUA), Vasile 

Cojocaru (conf. dr. ing. „Gh. Asachi” Iaşi), Olga Teodorescu, 

Dumitriţa Ioniţă, Ion Andronic, Mihaela Gondor, Maria Afloarei, 

înv. Mujdei (Olaru) Milica, Mujdei Manuela, Bondar Gladiola, 

Apostol Fevronia, Bejan Mihaela, Ciubotă Nicoleta; înv. Bostan 

(Gângă) Ana şi Vasile Florescu - trecuţi în lumea celor drepţi; 

preoţii - Neculai Cojocariu, Cătălin Coşulă; bibliotecarele - 

Camelia Geană, Iolanda Lupescu şi mulţi, mulţi alţii. 

 De remarcat grafica revistei - desene realizate de Ovidiu 

Muraru (absolvent a Academiei de Arte Vizuale „Ion Andreescu”  

Cluj-Napoca), a realizat coperta revistei; înv. Mujdei Manuela, iar caricaturile - fosta elevă Afloarei (Deju) 

Elena.  

 Toţi cei prezenţi la activitate au urat mulţi ani revistei, acum ea are o apariţie online, iar la începutul 

anului următor vor avea loc noi înscrieri şi selecţii pentru clubul de jurnalism al şcolii. 

 

                                                                                   
       Bibliotecară, Iolanda Lupescu                             Prof. Maria Lungu                       Prof. Liliana Chirilă, Teodora Candrea    

 

          Înv. Gladiola Bondar 
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    LA REVEDERE, CLASA  A III-A ! 

                               BUN VENIT, CLASA A IV-A ! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Îmi amintesc de începutul anului şcolar 2014-2015, când  am venit la şcoală împreună cu toţi  

colegii şi am intrat în sala de clasă cu zâmbetul pe buze. Am primit cu drag toate cărţile şi, chiar de a doua 

zi, ne-am apucat de învăţat. 

 Pe parcursul clasei a III-a am învăţat mai mult decât în clasele I şi a II-a. Am făcut ore de 

recapitulare, am învăţat numerele naturale până la o mie şi un milion, operaţiile matematice de înmulţire şi 

împărţire. La limba română mi-am însuşit părţile principale şi secundare de propoziţie, dar şi părţile de 

vorbire. Am rezolvat multe exerciţii din culegerea de matematică, fişe la limba română. 

 Acum, la încheierea clasei a III-a, nu sunt nici fericită, dar nici tristă !  

 La revedere clasa a III-a ! Te aştept clasa a IV-a ! 

     

       Iordache Ecaterina Teona 

 

 

 În prima zi de şcoală din clasa a III-a, m-am reîntâlnit cu colegii la ceremonia de deschidere a  

anului şcolar. Timpul a trecut iute şi acum ne pregătim de serbarea sfârşitului de an şcolar, an în care am 

învăţat multe lucruri noi. 

 La serbare noi vom cânta, dansa, vom recita şi vom juca în mai multe scenete. De abia aştept 

festivitatea de premiere şi aplauzele părinţilor noştri. 

 Doresc ca şi în clasa a IV-a să facem multe activităţi, chiar dacă va fi mai greu şi mai mult de 

învăţat. 

 La revedere, clasa a III-a ! 

 

       Remus Gabriel Butnaru 

 

 

 Am început clasa a III-a într-o frumoasă şi însorită dimineaţă de septembrie 2014, în curtea  

liceului, unde am intonat cu toţii Deşteptă-te, române ! şi am ascultat vorbele directorului şcolii şi a 

invitaţilor săi. 

 Am intrat apoi cu emoţie în sala de clasă, am primit cărţile şi, chiar de a doua zi, ne-am dat la treabă, 

adică la învăţat. 

 De atunci, a trecut un an, un an şcolar, fără vacanţe, cam zece luni. Acum, clasa a III-a se apropie de 

sfârşit, iar noi vom da serbare. Eu voi recita o poezie şi voi fi prezentator la toate scenetele. După serbare, 

vine vacanţa mare pe care o iubim ! Ea ne scapă de şcoală pentru o perioadă de timp ! 

 Voi spune: 

 -La revedere, clasa a III-a ! În clasa a IV-a vreau să învăţ mai mult, să fim la fel de cuminţi şi 

sănătoşi !  

 În curând voi fi elev în clasa a IV-a ! 

 

       David Plăeşu 
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 În clasa a III-a am învăţat multe lucruri noi. De pildă, înmulţirea şi împărţirea numerelor  

naturale, multiplii şi submultiplii unităţilor de măsură, iar la orele de educaţie tehnologică am lucrat cu 

multe materiale realizând berze şi norişori, balonaşe şi alte jucării. Pentru serbarea de sfârşit de an, am 

realizat decorurile în sala de clasă şi costumaţia pentru sceneta cu pisicile: şorţuri din hârtie creponată, 

măşti din carton, toate frumos decorate. 

 Miercuri vom susţine serbarea noastră, unde vom  cânta, recita poezii, vom juca în scenete şi vom 

dansa Ciocolata toţi copiii clasei noastre. Clasa a III-a se apropie de final ! 

 La revedere, clasa a III-a ! Te aşteptăm clasa a IV-a ! 

 

       George Daniel Ungureanu 

 

 

 Iunie - prima lună a anotimpului de vară. Şcoala se va încheia în curând. Voi finaliza clasa  

a III-a, clasă în care am învăţat noi texte la literatură, noi cunoştinţe la limba română, matematică, ştiinţe 

ale naturii. Am avut şi discipline noi: limba engleză, educaţie civică şi opţionalul Magia matematicii. 

 Ora de abilităţi practice a căpătat o nouă denumire - educaţie tehnologică. Aici mi-a plăcut foarte 

mult când am învăţat să facem berze, fluturaşi, să vorbim despre păstrarea curăţeniei şi igienă sau cum 

utilizăm aparatura electrocasnică. 

 Mai sunt patru zile până la serbarea care va marca încheierea unui an şcolar. 

 În clasa a IV-a va fi mai greuţ pentru că vom avea materii mai multe, mai mult de învăţat. Mi-aş 

dori să lucrăm mai mult, să fim mai creativi, să avem frumoase activităţi, aşa cum a fost în anul şcolar 

care a trecut. De abia aştept să încep clasa a IV-a ! 

 La revedere, clasa a III-a ! 

 

       Elena Niţă Tincă 

 

 

 Este iunie, vară, frumos, soare, veselie ... mai sunt trei zile de şcoală şi urmează serbarea  

clasei noastre pentru încheierea anului şcolar. 

 În clasa a III-a eu am învăţat multe lucruri noi şi folositoare: tabla înmulţirii şi a împărţirii, unităţi 

de măsură, părţi principale şi secundare de propoziţie, cum să analizăm unele părţi de vorbire şi notele 

muzicale. La limba şi literatura română am învăţat poezii, texte ale unor scriitori români şi străini, am 

realizat compuneri, texte nonliterare, adică articole pentru revista clasei. 

La fiecare oră de educaţie plastică şi educaţie tehnologică, doamna învăţătoare ne spunea ce 

lucrare vom realiza, ce materiale vom folosi sau tehnică de lucru. Lucrările  noastre au fost expuse în 

numeroase expoziţii din şcoală, judeţ, la nivel naţional sau internaţional, în paginile revistelor şcolare 

Universul micilor şcolari şi Biblioteca din Nord şi am primit multe premii. 

 La ştiinţele naturii am învăţat că nu trebuie să poluăm mediul înconjurător, să contribuim la 

păstrarea şi îmbunătăţirea lui, să protejăm animalele. 

 Sunt foarte bucuroasă că vine vacanţa mare şi clasa a IV-a ! 

 La revedere, clasa a III-a ! 

 

        Elena Amalia Bostan 
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PERFORMANŢE  
     (semestrul al II-lea, 2014-2015) 
            Prezentate de Adela Aruştei 

     

 Premiul I şi Diplome de merit elevilor participanţi la faza naţională a concursurilor Comper-

Comunicare/Comper-Matematică (iunie, 2015): 

Arustei Adela Ecaterina; Bostan Elena Amalia; Butnaru Remus Gabriel Ciubota Bianca Elena; 

Iordache Ecaterina Teona; Meclea Daniel Dumitru; Nita Tinca Elena;  Ruscanu Matei; 

 Concurs internaţional de pictură „N.N. Tonitza” Bârlad: 

Premiul al III-lea - Teona Iordache 

 Concurs naţional de educaţie pentru mediu David împotriva lui Goliat:  

 Premiul I - Iordache Teona şi  Bostan Amalia 

 Concurs interjudeţean de creaţie literară Copilărie-fereastră spre suflet, Craiova: 

Premiul al II-lea - Timar Iustin 

Premiul al III-lea - Aruştei Adela 

Menţiune - Niţă Tincă Elena 

 Concursul judeţean de creaţie artistică Anotimpul copilăriei, ediţia a II-a,Craiova- Dolj: 

Premiul  al II-lea - Roşu Ciprian şi Niţă Tincă Elena  

 Concursul revistelor şcolare din cadrul Simpozionului Naţional Şcoala Modernă, ediţia a XIII-a a 

CCD Neamţ: 

Premiul I Revista Universul micilor şcolari 

Premiul I Revista Biblioteca din Nord 
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CLASA PREGĂTITOARE 

  Înv. Ioana Fedeleş 

 

 Concursul judeţean Toamna mândră harnică şi de roade darnică, Izbiceni-Olt:  

Diplome de participare 

 Concurs interjudeţean Sărbătoarea crizantemelor, Flămânzi-Botoşani:  

Premiul I –Ana Alin, Premiul II- Dorneanu Mădălina; 

 Concursul naţional Basmul Toamnei, Piatra-Neamţ: 

Premiul I- Cîrjă Iustina; Marin Andreea; 

 Concursul artistico-plastic Natura în culori şi versuri: 

Premiul al II-lea - Ilişescu Emanuel, Gheorghiu Irina;  

Premiul al III- lea - Amariei Valentin;  

Menţiune - Ana Alin. 

 Concursul judeţean Toamna în cântec şi culoare Dorohoi-Botoşani:  

Premiul I - Nevoe Anastasia Precub Mircea;  

Premiul al II -lea -Luca Sebastian; 

Mențiune - Ilișescu Emanuel; 

 Concursul naţional Piciul, cultură generală - 20 elevi; premii I, II, III, Menţiuni; 

 Concursul naţional de creaţie literară şi plastică Autoportret, Lilieşti-Băicoi, Prahova: 

Premiul I – Scutaru Elena,  Dorneanu Mădălina. 

Lucrările au fost publicate în vol. Chipul meu, ISBN 978-606-593-049-0; 

 Concursul naţional Teste din poveste-24 elevi-premii I, II, III, Menţiuni; 

 Concursul naţional Comper- Mate; Comper-Comunicare -27 elevi. 
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                                              COLAJUL 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

           Elena Niţă Tincă 

 

  Daniel Ungureanu 

             Adela Aruştei 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

           

           Daniel Meclea 

 

 

 

 

 

        Bianca Elena Ciubotă            Matei  Ruscanu 

 

 

 

 

 

 

                   

        Teona Iordache 

 

 

Colajul reprezintă un procedeu de compoziţie constând în asamblarea, 
lipirea pe un suport a unor materiale sau fragmente de materiale şi obiecte diferite 
care creează împreună o operă de artă.  

Lucrările prezentate sunt realizate prin tehnica ruperii hârtiei (tehnica 
formelor rupte). 

    Rubrică realizată de Daniel Meclea 
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Lucrări cu materiale naturale 
  

Primele ore de educaţie tehnologică le-am dedicat strângerii de materiale naturale şi 

realizarea unor lucrări cu acestea - frunze de diferite mărimi şi petale presate, seminţe, 

porumb şi pănuşi, bostani. 

 Cu multă îndemânare şi imaginaţie am desenat şi ornat bostanii şi frunzele, am pictat 

porumbul, am împletit pănuşile şi am realizat aplicaţii cu frunze şi seminţe. Astfel, ne-am 

completat expoziţia de desene din sala de clasă - Culorile toamnei. 

          

           Amalia Bostan 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

    
 

   
 Bostani şi frunze vesele                     Amalia                                                                Adela 
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-iunie, 2015- 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

            

     

 

                             Fotoreportaj,  George Daniel Ungureanu 
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Micul creator 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

La mare 
                                                          Bianca Elena Ciubotă, cl. a IV-a 

 

Este vară !  

Vacanţa mare a sosit şi eu mă bucur din plin de razele fierbinţi ale soarelui. Fructele s-au copt deja - 

cireşe, vişine, corcoduşe, caise,căpşunile ... voi face mult compot, gemuri şi dulceţuri. Ce bune vor fi la iarnă ! 

 Acum sunt la mare. M-am trezit cu noaptea-n cap ca să văd  răsăritul soarelui:  

 -Bună-dimineaţa, mare ! Ce mai faci ? Mi-a fost tare dor de tine ! 

 Şi parcă marea îmi răspunde din foşnetul valurilor: 

 -Bună-dimineaţa ! Bună-dimineaţa ! Mă bucur de veselia oamenilor ! 

 Alerg pe malul mării ... iar ea îmi udă zglobie picioarele, parcă ar vrea să-mi vorbească. 

 -Dar peştii tăi, ce mai fac ? o întreb eu. 

 -Au ieşit la antrenament. Au cursul de înot. Vor să se ia la întrecere cu bărcile oamenilor după-amiază. 

 Şi aşa am aflat că marea este foarte ocupată. Ea nu este în vacanţă aşa ca  mine ! 

 Oare la iarnă, tot ocupată va fi ? 

 Şi pe loc iau o hotărăre: voi veni la mare şi în vacanţa de iarnă ! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Cum ne răcorim vara 

                                                Elena Niţă Tincă, cl. a IV-a 

 

Este vară. Soarele arde cu putere. Copiii se joacă cu mingea pe malul râului Bistriţa. Ei au grijă să nu 

scape mingea pe apă.  Ana-Maria se scaldă împreună cu Ioana. Şi ele păzesc mingea buclucaşă. 

Cerul este de un albastru deschis-deschis şi niciun nor nu se arată. Cred că soarele i-a alungat că să 

poată privi nestingherit la jocul copiilor.  

Mai deoparte stau câteva persoane la plajă, întinse pe pietrişul mărunt de la malul apei ... aici nu este 

nisip fin ca la mare ! Cineva a adus copiilor fructe - pepene, caise, cireşe, dar şi îngheţată. 

Şi bebeluşi sunt pe malul apei ... au venit cu mămicile lor. Din când în când dau din picioare în apă şi 

gânguresc de sub pălăriile mari, care-i apără de razele fierbinţi. 

Uf ! Ce vară toridă !  

Căutăm  toate modurile pentru a ne răcori: apă, fructe reci, îngheţată, scăldat, pistoale şi pompe cu 

apă... 

Ploaia a luat şi ea o mică vacanţă ... dar a trecut o lună ! ... 

Vara e frumoasă, dar acum parcă e prea fiebinte ! 
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Vacanţa de vară 
            Ecaterina Teona Iordache, cl. a IV-a 

 

În anotimpul de vară toţi copiii intră în 

vacanţa mare. Iar vacanţa aduce multe bucurii: fructe 

proaspete şi bine coapte- cireşe, căpşuni, caise, 

pepene verde şi galben, mere văratice; oamenii mari 

şi copiii merg  în natură, la grătar, pe deal la făcut 

fânul, dar şi la ştrand sau la mare pentru a se odihni. 

De obicei, merg numai eu la mare. Dar în 

această vară va fi altfel: vom merge toată familia. Ne 

vom lua prosoapele, hainele, dar şi fructe multe sau 

mâncare. Drumul este lung, durează câteva ore bune. 

Dacă ne stabilim la Năvodari, vom vizita 

oraşul, vom merge şi în Mamaia, vom face plajă, ne 

vom plimba cu barca...deci, vom vizita marea ! 

Dacă ar fi vară tot timpul anului, înseamnă că 

ar fi o viaţă perfectă ... numai în vacanţă ! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vara 
                                                  Elena Amalia Bostan, cl. a IV-a 

 

 Este foarte cald ! Vara şi-a intrat în drepturi trimiţând  

puternice şi fierbinţi raze de soare ! Şcoala s-a încheiat şi copiii 

sunt fericiţi pentru că au intrat în vacanţa mare. Ei îşi fac multe 

planuri. Unii vor merge la mare să înoate în apele mării, alţii vor 

colinda livezile după fructe coapte, se vor  juca cu mingea sau 

vor înota în apele Bistriţei, care a cam secat de la atâta căldură. 

 Copiii stau mult pe afară, fie la joacă, fie să îşi ajute 

părinţii la treburile gospodăreşti: pregătirea unor dulceţuri, 

compoturi sau alte conserve de sezon sau chiar la adunatul 

fânului de pe deal. 

 Mie îmi place foarte mult să mă joc cu căţelul meu, Timy. 

Îl iau cu mine oriunde merg: la picnic cu familia, la joacă cu 

copiii şi cred că ne va însoţi şi la mare. Cu siguranţă îi va plăcea 

foarte mult. 

 Când este foarte cald, îmi place să mănânc îngheţată sau 

să beau sucul sau apa puţin mai rece. 

 Vara este anotimpul meu preferat chiar dacă este foarte 

cald ! 

 

 

 

 

 

 

Vacanţa mare 
                        Adela Aruştei, cl. a IV-a 

 

A venit momentul mult aşteptat: 

vacanţa mare şi sosirea tatălui meu din 

străinătate. 

În momentul în care ne-am hotărât să 

plecăm în vacanţă, am realizat un traseu 

împreună cu părinţii mei. Fiind o săptămână 

cu temperaturi ridicate, ne-am gândit să 

plecăm mai întâi la mare. Apoi am mers în 

vizită la unchii noştri din Călăraşi. Vacanţa a 

continuat la Braşov unde am vizitat multe 

locuri minunate, printre care Parcul cu 

dinozauri şi Muzeul Prima Şcoală 

Românească, ce m-a impresionat foarte mult. 

A fost una dintre cele mai frumoase 

vacanţe de vară petrecută cu familia mea !  
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ORA DE LECTURĂ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

JOCUL CULORILOR 
                             Mircea Sântimbreanu 

 

 

Nu-l ştiţi ?  

Păcat !  

Dezvoltă imaginaţia, spiritul de observaţie, simţul culorilor, şi mai ales se poate juca peste tot. Acasă,  

în tramvai, la şcoală. Când unul pronunţa o culoare, tu trebuie să-i arăţi un obiect în care se găseşte acea 

culoare, şi asta rapid, cât numără până la cinci. Altfel, pierzi jocul.  

E un joc pasionant. Uiţi de toate, de joc, profesori, de lecţii şi, fără exagerare, chiar de recreaţii. 

-Verde !  

-Uite ! în panglica mea. 

-Galben !  

-În lănţişorul de la gât.  

-Albastru !  

-În dunga de la ciorap ...  

-Violet. Violet o dată, violet de două ori; violet de trei ori...  

-În calimară ! Uf ! De-abia l-am găsit ! 

Fata răsuflă uşurată. La tablă profesorul desenează harta Africii, iar în clasă nu se aude decât mersul 

mărunt al creioanelor pe maculatoare... şi şoptit, spre uşă:  

-Maro... Maro unu, maro doi...  

-La pantoful meu...  

-Nu e maro, dragă, e cafeniu.  

-E totuna, dragă. Maroul nu e cafeniu ?  

-Nu e, dragă. Cafeniul e cum e cafeaua, şi maroul, cum e castana.  

-Da, dar tu mi-ai aratăt pantoful.  

-Şi n-ai văzut şiretul ?  

-Bine. Fie cum zici tu. Cărămiziu ! Cărămiziu de două ori... de trei ori... de patru ori !...  

-În vaca Domnului ! Uite, s-a urcat pe bancă, mititica de ea. Vai, tu, ce emoţie am avut !... N-aveam   

cărămiziu...  

Lecţia s-a terminat. Cele două prietene s-au întors acasă şi învaţă la geografie.  

-Gata cu jocul ! Trebuie să învăţăm.  

-De ce, tu ?  
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-Pentru că poimâine avem lecţie de control.  

-Ei şi ? Împletim jocul cu învăţătura. Uite: unde se varsă Fluviul... Roşu ?  

-În lalea...  

-Unde e Marea... Albă?  

-În faţa de masă !  

-Unde trăiesc vulpi... argintii ? Argintii o dată... argintii de două ori...  

-În ibricul de pe bufet...  

-Bravo ! Ai văzut ce interesant e ? Ce fluviu se varsă în Marea... Galbenă ? Galben o dată...  

Şi acum, vreţi să ne însoţiţi câteva clipe la lecţia de geografie a clasei a VII-a de la şcoala unde învaţă  

cele două prietene ?  

Iată, la hartă o elevă arată cu beţigaşul în mână marile fluvii siberiene. Profesorul înclină capul 

aprobativ şi murmură satisfacut. Dar unde sunt prietenele noastre ? Au răspuns ? Să ne uităm în catalog.  

Într-adevar, au fost ascultate... în dreptul numelor lor, în catalogul alb, văd doi de 3 cu cerneală roşie, 

puşi cu stiloul albastru al profesorului. Iar ele ? Stau amândouă galbene verzui în banca de culoare cafenie, în 

timp ce o gâza cărămizie se urca pe caietul cu scoarţe cenuşii, tremurîndu-şi în aer antenele negre... 

  

                                                                    Lectură propusă de clasa a III-a 

 

Dicţionar geografic: 

Fluviul Roşu (Song Hong) este una dintre apele importante din Vietnam, ţară din Asia, ţară care se 

mai numeşte şi Ţinutul Dragonului Zburător. Tot aici se mai află Fluviul Negru sau Song Da şi Fluviul 

Mekon. 

Marea Albă se află în Rusia, în partea de Nord-Vest la intrarea în Marea Barents. Numele ei provine 

de la albul zăpezilor, de la gheaţa care o acoperă aproape întreg anul, apele sale fiind foarte reci. 

 In fiecare iarnă, în partea de nord a Mării Albe îşi dau întâlnire focile: socializează, se împrietenesc, 

iar primăvara apar şi puii. Insulele nelocuite au devenit un adevărat paradis al păsărilor marine, care vin aici 

în fiecare vară. 

Marea Galbenă se află în partea de vest a ţărilor Corea de Nord şi Corea de Sud (Asia). Numele vine 

de la nisipul care-i colorează apele, nisip adus de Fluviul Galben. 

 

              Colectivul de redacţie  
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Elena Niţă Tincă, clasa a IV-a 

Cine e mai bun la farse ? 

 

Este vară. M-am trezit acum cinci minute. Afară se simţea 

mirosul frumos al florilor. M-am gândit să ies să mă plimb cu bicicleta. 

Dar când mă duceam să o iau, bicicleta dispăruse ! Apoi am vrut să joc 

fotbal. Nici mingea n-am găsit-o ! Am vrut să găsesc persoana care îmi 

fura lucrurile. Peste tot am căuta: în ograda mea şi cea a bunicii.  

Deodată, o văd pe vara mea. Eu o întreb: 

-Daria, ai văzut un om cu o bicicletă neagră şi o minge albă ? 

-Am văzut pe cineva. Era Victor, fratele tău. 

Am plecat în goană după el. În cele din urmă l-am găsit. 

-Tu mi-ai furat lucrurile, Victor ? 

-Acum ştii şi tu cum este să fii păcălit ! Şi aşa am învăţat că 

fratele meu e mai bun la farse decât mine. 

 

    Matei Ruscanu, clasa a IV-a 

 

 

Elena Niţă Tincă 
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≈ Culorile toamnei ≈ 
              Bianca Elena Ciubotă 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
                Sebastian Niculiţă                   Remus Gabriel Butnaru               Ecaterina Teona Iordache             Tofan Ionel Iustin 

 

  
              Tofan Ionel Silviu                         Tincă Petru Adrian                         Elena Amalia Bostan                        Daniel Meclea 

 

   
                   Ciprian Roşu                         Adela Ecaterina Aruştei             George Daniel Ungureanu                 Matei Ruscanu 

 

         
           Elena Nită Tincă                                                      Bianca Elena Ciubotă 
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Descoperă România ! 

Podul Minciunilor din Sibiu 

 Podul Minciunilor este unul din cele mai importante atracţii turistice din Sibiu, fiind 

primul pod de fontă din România şi al doilea din Europa de care se leagă mai multe legende. 

Podul Minciunilor, construit în 1859, leagă cele două sectoare ale pieţei mici şi face trecerea 

dintre oraşul de sus şi cel de jos. Bătrânii locului spuneau despre Podul Minciunilor că 

începe să scârţâie ameninţător, dând impresia că o să cadă dacă cei care îl străbat spun 

minciuni în acel moment. 

 O altă legendă despre Podul Minciunilor este legată de negoţul din pieţele de lângă 

acesta. Negustorii prinşi cu ocaua mică erau duşi pe pod şi aruncaţi de pe el, sperând că 

aceştia să se înveţe minte şi să nu mai păcălească clienţii. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

PROVERBE DESPRE ADEVĂR ŞI MINCIUNĂ 
De la lume adunate şi-napoi la lume date ... 

 

 De la adevăr până  la minciună  e un lat de palmă .  

 Gura mai lesne vorbeşte adevărul decât minciuna.  

 Adevărul învinge orice.  

 Nu po ţi  să  ascunzi nici focul, nici adevărul.  

 Cine a minţit o dată, nu se mai crede când spune şi adevărul. 

 Adevărul întotdeauna ca untdelemnul pluteşte deasupra apei. 

 Minciuna este o boală pe care o vindecă  adevărul. 

 Adevărul este strălucitor, iar minciuna este tulbure. 

                                                                                        Pagină realizată de Ecaterina Teona Iordache 

 

 
 

Celebrii actori indieni, Salman 

Khan şi Daisy Shah, au filmat pe Podul 

Minciunilor o scenă din filmul indian 

Jai Ho (Mental). 
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PAGINA FOŞTILOR ELEVI AI CLASELOR PRIMARE 
          Învăţătoare, Gladiola Bondar 

 

 Clasele I - IV, an şcolar 2003-2004 

Activitatea Spring Day in Europe (23 martie, 2004) s-a desfăşurat în sala de clasă şi la C.D.I.: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    
„Clopoţelul Păcii” şi „Trenuleţul european” care face o călătorie imaginară 

prin ţările U.E. - clasa a IV-a (înv. Gladiola Bondar) 
Elevi: Ciobanu Adrian, Cîrjă Andrei, Cimpoeşu Ovidiu, Cosmin Bălăcianu, 
Nechita Andrei, Ruscanu Ovidiu, Niţă Alexandru, Mihaela Tomulescu, 
Florentina Bostan, Ursu Claudia, Cătălina Ilioaia, Andreea Niculae, Vararu 
Sânzâiana, Tincă Roxana, Magda Ciobanu, Carolina Găină ş.a. 

 

 
D-na educatoare împreună cu preşcolarii din grupa 

mare, Mihnea Ruscanu şi Diana Diaconescu. 

     
          Ciobanu Magda, Ciobanu Adrian - susţin minieseuri despre U.E.                          Elevii spectatori (înv. Alămîe Dumitrela  

                                                                                                                                                                   Gladiola Bondar, Cristina Olivia Bezim) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

     
Program artistic: dans (înv. Nicoleta Ciubotă); cântece şi versuri (înv. Artimiza Mujdei). 

 
 
 
 



 
 

 

23 
 

Universul  micilor  şcolari -  Nr. 8/2015 

 

 

 

 

       

         Culese de Remus Gabriel Butnaru 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Într-o şcoală, se aude un zgomot 

teribil dintr-o clasă. Directorul intră în 

clasă şi vede îngrozit cum toată lumea 

ţipă, se bate, unii s-au urcat pe bănci.  

Directorul se repede la cel mai 

zgomotos şi îl dă afară din sală. Se 

face dintr-odată linişte. 

 -Unde este profesorul vostru ? 

-Tocmai l-aţi dat afară... 

 Înainte de începerea orei de 

matematică, Angheluţă îi spune îngândurat 

colegului: 

- Grozav aş vrea să zbor pe Lună în 

timpul lucrărilor de control ! 

- De ce ?  

- Acolo orice materie este de 6 ori mai 

uşoară ! 

Tatăl îi spune furios Mariei: 

- Cred că notele pe care mi le-ai 

adus cer o bătaie zdravănă.  

- Nu te sfătuiesc s-o faci, tăticule. 

Doamna învăţătoare ştie karate ! 

 

 Doamna învăţătoare spune 

conjugarea verbului a copia: eu copiez, tu 

copiezi, el, ea copiază ... apoi întreabă: 

 -La ce timp am conjugat verbul a 

copia, Vasilică ? 

 -La timpul lucrărilor, tezelor, 

examenelor ... aşa am auzit eu la televizor ! 

 

 

 

 -Ia spune-mi, Gigele, îţi place să 

mergi la şcoală ? 

 -Da, bunicule ! Îmi place să merg 

la şcoală, îmi place să vin de la şcoală, 

dar nu-mi place ce fac între timp ! 

 

 

 

 

 Mama o întreabă pe Ilenuţa: 

 -Dacă ai învăţat unităţile de măsură, 

ce se află deasupra decilitrului ? 

 -Litrul, răspunde fetiţa. 

 -Bravo ! Şi deasupra litrului ? 

 -Dopul ! Spune entuziasmată fetiţa. 

 Învăţătoarea spune: 

 -Eu nu vorbesc prea mult. Când vă fac semn cu degetul înseamnă că trebuie să ieşiţi 

la tablă. 

 Ionică îi răspunde din spatele clasei: 

 -Ştiţi, doamna învăţătoare, că nici eu nu vorbesc mult la ore. Eu când dau din cap 

înseamnă că nu vin la tablă ! 
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Curiozităţi... 

 
... despre arici 

 

 Au cel puţin 5000 de ţepi. 

Fiecare arici, indiferent de dimensiunea sa, are corpul acoperit cu 5000 până la 7000 de ţepi. Când se simte 

ameninţat, ariciul îşi foloseşte muşchii dorsali pentru a-şi fixa ţepii într-o poziţie verticală care îl face să pară 

mai ameninţător.    

 Sunt înterzişi în unele state. 

Deşi se întâmplă tot mai des să fie priviţi ca animale de companie, există state unde sunt consideraţi creaturi 

sălbatice, creşterea lor în casă fiind interzisă. Printre acestea, statele americane Arizona, California, Georgia, 

Hawaii, Maine, Pennsylvania şi New York.  

 Există mai multe specii de arici. 

În lume se găsesc 17 specii distincte de arici, acestea provenind din Africa, Europa şi Asia. Pe de altă parte, 

Americile, Australia şi Noua Zeelandă se bucură de arici doar datorită importurilor.    

 Au vederea slabă. 

Aricii nu au o privire bună, dar compensează printr-un simţ al auzului şi al mirosului foarte bine dezvoltate. 

Cu toate astea, vederea lor este perfect adaptată stilului de viaţă, aricii fiind animale nocturne.    

 Ţepii sunt goi în interior.  

Spre deosebire de ţepii care acoperă trupul porcului spinos, cei ai ariciului nu sunt toxici. De altfel, sunt mai 

degrabă goi în interior, fiind construiţi astfel încât, deşi uşori, să fie foarte puternici.   

 Îşi acoperă trupul cu salivă. 

Când sunt stimulaţi de un miros sau un gust puternic, aricii au un obicei ciudat. Aceştia îşi acoperă trupul cu 

salivă, gest pentru care încă nu s-a găsit o explicaţie. 

 

 

 

... despre furnici 
 

 Furnicile nu dorm niciodată.  

Cu toate acestea, în zorii zilei, furnicile se întind asemenea oamenilor pentru a se dezmorţi. 

 Furnicile sunt construite să fie foarte rezistente şi eficiente în munca pe care o depun.  

O furnică poate ridica de 20 de ori greutatea ei. Fiecare individ are 6 picioare puternice, dotate cu 3 

articulaţii, ce permit furnicii să se deplaseze pe orice fel de teren accidentat. 

 Cei doi ochi sunt formaţi din alţi ochii mai mici, şi oferă un simţ vizual foarte bine dezvoltat.  

 Furnicile au două maxilare puternice, care funcţionează precum  foarfecele. Insectele nu pot înghiţi  

hrana solidă, ci doar seva sau sucul alimentelor, pe care le storc cu fălcile solide. 

 Fiecare furnică prezintă 2 stomacuri: într-unul acumulează mâncare pentru sine, iar în celălalt pentru  

colonie. 

 Furnicile trăiesc în colonie şi sunt conduse de o regină, care poate trăi până la 35 de ani. 

 În colonie mai sunt furnicile lucrătoare, care menţin viaţa muşuroiului; furnicile gunoier, care strâng  

resturile nedorite; trântorii (masculii), care se împerechează cu regina. 

 Furnicile sunt omnivore. Consumă atât insecte, larve, ouă cât şi fructe, frunze, material vegetal.  

Când o furnică descoperă o sursă valoroasă de hrană, ia atât cât poate duce şi se întoarce la muşuroi, dar nu 

înainte de a lăsa o urmă olfactivă, care să îi permită ei sau suratelor ei să se întoarcă la această sursă.  

 
       Sursa: http://www.zooland.ro 

                                         Culese de Iustin Timar 

 

 

http://www.zooland.ro/
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                                                                                                                              Sursa:  http://planse-desene-colorat.com/ 
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Dragi elevi,  

Echipa redacţională aşteaptă cu interes creaţiile voastre literare şi plastice, articole şi fotografii  

interesante din viaţa şcolară şi din comunitatea locală.  

Toate materialele şi desenele vor fi aduse echipei de redacţie până la 31 ianuarie 2016.  

Mult succes ! 
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